歌罗西书1章之四迁入祂爱子之国

大海的召唤2211

各位听友,早安!今天我们继续灵修《歌罗西书》第1 章,这是我们第四次灵修第1章了。今天我们要灵修的是1 章的9到14节,这一部分是保罗的祷告。

我们已经熟悉保罗书信,他一般先是问候致意,然后再特

别感恩,接下去就是他会有祈求,就特别有祷告。在为歌罗西教会祷告的时候,保罗特别注重三个方面:第一是希望教会在知识上长进,第二是希望弟兄姊妹在圣洁生活及善行方面有长进,第三是在属灵能力方面有长进,并且他也特别充实这三方面祷告,也特别愿意将感谢归给神,也提供对神特别感恩的重要理由。

藉着读保罗的祷告,可以对照我们自己,看看在这些方面

同时也可以使我们来反省我们自己的教会在这些方面需要怎样来按神的心意成长。 首先,我们看保罗是一开始就说"因此"——"因此"这个词非常重要,因为这正是保罗一贯的特色,他先强调神成就

了什么,在此基础上我们才能有回应和延续。正因神是动大工的神,圣灵把爱心已浇灌在歌罗西教会弟兄姊妹身上。所以保罗的祷告才毫不疲乏,昼夜不息,实在是特别欣喜于神已经成就的工。保罗也正是在这样祷告前提下才

有没有需要被提醒的,另外也可以更新我们的祷告生活,

大力教导、劝导和鼓励,他自己的工作并不是自己的主意,也不是自己的计划,乃是神事奉和计划的一部分。因此保罗的祷告就成为神工作的延伸。这让我们看到这些劝告的根基是因有一位活着的神垂听祷告,并藉着祷告的许诺,这就会使得我们的祷告满有根基。

保罗首先为歌罗西教会恳求满心知道神的旨意,这也可以翻译成神把知道他旨意的知识充满你们。这样的知识带来了生活的更新,也有着大能的帮助,从而让人过感恩的生活。所以一个在基督里新造的人,能知道神的旨意,他不只是看到神要他的百姓如何自守,而是明白神在基督里整个目的,进而更深明白神自己。所以我们对神的认识的深和浅,实在是我们生命中最根基、最宝贵的财富之一。我

们能因着更深认识神,也能知道我们自己是如何被神更深认识。我们知道神是如何知道我们,从而就给了我们的生活不竭的动力和源泉。因为真正的信仰无非就是相信神在基督里接纳、知道了我,以至于我的举手投足都因被接纳被知道,从而就有一种全新领受与感恩。活在这样一位支配自己的神手底下,这样的支配就是一种爱的交流,而自己的服侍也成为爱的交流和回应的一部分。

所以这个时候,保罗深望每个基督徒都能充分认识神的旨意。因为神是对每个儿女有旨意的,这旨意借着一切属意的智慧悟性赐下来,我们常说"智慧"是来辨别各样的是非,善恶,高下,而"悟性"是清晰连贯的思考,是需要被教导、被开启。不管是哪样的都超乎属人的世俗的理性、教导、被开启。不管是哪样的都超乎属人的世俗的理性、技巧,所以保罗说,这是圣灵运行的结果。这并不取消我们的责任,我们仍要殷勤使用我们的智慧和悟性。智慧和悟性是上帝在祂百姓生命中不断动工地形成的生命特质,

智慧人明白他如何在神面前谦卑,但又藉着基督获得尊荣。同时,智慧人也特别有成长的悟性,他们能连贯实用地思考神,以及对百姓的旨意,所以这样的属灵智慧和悟性实在是我们特别需要的。基督徒的生活不是麻木的,也

不是无知的,乃是被神带领的。

接下去保罗就强调基督徒的生活、行事为人要圣洁,也要活出合神心意的生活,一个人多知道神,他的生活就会多配合对神旨意的知道。他的生活配合了,他就更深知道神。这是一种螺旋式的、上升式的成长。这样一种生活在犹太人的智慧中常常把它当成是"走路",当成是"行走"。所以这样的行走实在是在主里的一种行走。保罗特别鼓励每位基督徒都应有这样一种真正的在神旨意中的行走。我们并不只是坐在那边看,然后只是头脑中灌满了知识,乃是起而行之,走在一条合神心意的路上,把我们生命的主权交给他,就使我们一切在善事上都结果子,也多知道神,从而我们认识神本身成了一种活动,而顺从祂是我们认识神的延伸,这样的生活何等荣美!

长,使他们照祂荣耀的全能得以在各样的力上加力。神在 旧约通常被视作大能的神,是拯救以色列人出埃及的独一 无二的创造者。祂的大能藉福音发挥出来,继续在神百姓

身上工作,赐给他们忍耐和宽容,保罗挑出这些特质说明他们是基督徒生活在世上,不受其危机和惊恐挫折的武器。 信心、盼望和爱心的自然结果是因为有忍耐宽容的灵,也是深信耶稣基督的父神是全世界唯一的主,相信祂能在自己的时间,用自己的方式成就祂的美意,所以我们就能够有从神而来的能力,也藉着我们的尽责任是这能力发挥出来,使我们有与神适当的、合宜的、美好的关系。这关系是因为这位神不是遥远、毫不牵挂你我的神,乃是因为祂一直用智慧慈爱来引领我们的天赋,所以保罗并不满足于只是来为着弟兄姊妹代求。他特别提醒他们要对神深深感

恩,感恩的首先原因就是因为上帝使歌罗西人经历了新的 出埃及经历,使歌罗西的百姓蒙了真正的拯救,使他们能 够从黑暗入光明,并能够得基业。得基业并不是因为他们

保罗引用《出埃及记》特别提到神戏剧性地把自己的百姓 从埃及黑暗权势拯救出来,这世界充满了黑暗权势,有各 种混乱不堪的统治,有各种属灵枷锁。《圣经》和耶稣都 相信这一点,每个基督徒也都相信他们的得救就是从黑暗

配得, 乃是因为神使他们配。

国度进入光明国度。而打碎了这些枷锁的,就是主,就是耶稣基督。祂打败了那权势,并且在自己的处所建立起神自己的国度。保罗就说是神已经把神的百姓迁到他爱子的国里。

我们知道当时歌罗西人是在当时世界第一大帝国,就是罗马帝国。罗马帝国是非常辉煌伟大,一个朝代,几千年的文明,你想想是何等了不起。但是保罗特别提到说一个更伟大国度展现出来了。什么国度?祂爱子的国度。保罗为什么用祂爱子来形容耶稣呢?因为主耶稣受洗的时候,神用圣灵膏祂,说这是我的爱子,我所喜悦的,藉以宣告耶稣为以色列受膏的王,以色列的命运在祂里面有了提升和总结。其次,神在耶稣里实现了自古以来与以色列所列的圣约。爱子耶稣就是真以色列,上帝将以色列拯救出来,

从埃及召出来,也跟他更新了这圣约,从而每一个相信耶

稣的人就被带进爱子的国,然后在爱子里得蒙了救赎。

"救赎"的原意是从奴隶市场买回,在这里对歌罗西人,对每一个基督徒都会唤醒更深的回响,因为神把我们从黑暗的、混乱的、罪的权势之下拯救出来,使罪过得以赦免,让心灵的愁苦得以释放,从而生命获得真正的平安。这正是我们感恩的一个最基本的理由。所以感谢神藉着保罗的祷告我们知道我们得了这爱子的国,从而我们在这个世上应该在三方面特别有长进:在知识上,在圣洁和品行上,也在能力上靠着神力上加力,从而我们能够成为一个爱的使者,也能够为主做荣美的见证。

我想讲一个真实的见证,就是塔施的故事,塔施是1961年代,一个美国的非裔女孩,就是从非洲那边来到美国的女孩,她在新纽奥尔良学校里边去上一个白人的学校,是属于最早的一批。当时敢上白人学校的只有四个非裔学生,她是其中一个。当时她在美国司法部属下的法警护送下上学,因为如果没有法警来保护,就会有暴徒向她吐唾沫,甚至有人拿刀子要捅她,因为她敢跟白人一起上学。她后来就不想上学,她祖母就特别跟她说:"上帝让你来到的不是美国,上帝让你来到的是耶稣的国。耶稣的国里是没有肤色之分的,因为他们都披戴了耶稣的义的颜色,所以你不要只是活在这个有色的假象中,不要只是活在美国这个国家中,而是要活在耶稣的国里边。所以你要时时

了,你已经不一样了!"

所以这一位塔施就因着想到自己被迁到爱子的国,就有勇

想到这个国,就不害怕这个地上的国这些吐向你的唾沫, 所以主是呼召你要使这个世界黑暗的颜色褪去,让基督里 的义的颜色显露出来!孩子,这个事是真的。你已经蒙召

气活在一个如此混乱不堪的世界,成为一个爱的使者。 我们一起祷告:"天父,谢谢祢让我们为迁入爱子的国从 而能够忍耐世上国度的混乱,也能够成为爱的使者,把祢 的宽容、忍耐、旨意、能力、圣洁都活出来。愿祢带领! 祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"